

美国日增新冠确诊病例近20万 连续5天刷新全球纪录

据新华社电 美国疾病控制和预防中心13日公布的数据显示,全美12日报告新增新冠确诊病例194610例,连续第五天刷新全球范围内单日新增确诊病例最高纪录。

数据显示,美国12日新增新冠死亡病例1147例。截至12日,美国过去7天平均日增新冠确诊病例超过13万例,为疫情暴发以来平均日

增病例的峰值。7天平均日增新冠死亡病例数也不断攀升,目前已超过1100例。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据,截至美国东部时间13日晚,美国累计新冠确诊病例超过1070万例,累计死亡病例超过24.4万例。

美国总统特朗普当天在记者会上

表示,美国公众最早可在明年4月接种新冠疫苗。

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所12日发布的最新疫情模型预测结果显示,美国单日新增新冠死亡病例到2021年1月中旬可能达到峰值,每日新增约2200例;到2021年3月1日,累计死亡病例可能接近44万例;如果全美95%的公众能戴口罩,到明年3月1日累计死亡病例可能减少6.8万例。

这家研究所在一份声明中说,目前美国每日新增确诊病例数以惊人速度上升。根据此前欧洲的经验,新冠死亡病例的增速可能很快会赶上新冠确诊病例增速。当前全美几乎所有州都在经历秋冬新冠感染“激增潮”。

在卢旺达难民营抗疫的中国姑娘和她的卫生小组

基济巴难民营位于卢旺达西部偏远地区,是该国现存历史最长的难民营,里面生活着约1.7万难民。早在今年3月卢旺达出现新冠疫情前,由联合国难民署工作人员组成的一支卫生小组就已深入难民营,提前开展防疫工作。

这支卫生小组由中国姑娘朱睿智筹划并牵头成立,主要成员包括她及10多名卢旺达当地人。

2018年,朱睿智申请了中国国家留学基金管理委员会派遣联合国难民署一线的工作。自2019年4月担任联合国难民署驻卢旺达办事处

初级专业干事后,她便常驻基济巴难民营所在的卡隆基地区,主要负责难民营的社区保护、教育和性别平等工作。

今年年初,新冠疫情在一些国家出现。虽然当时卢旺达尚未出现疫情,但考虑到基济巴难民营拥挤的条件、难民没有勤洗手和戴口罩习惯以及不久前暴发过传染病等因素,朱睿智决定成立一个卫生小组,深入难民营提前开展防疫工作。

卫生小组成员走访难民家庭,调查、了解他们的卫生习惯,并对难民营的供水和卫生设施状况进行

检查。卫生小组还培训难民营中负责医疗和供水等工作的难民,动员他们在难民营开展卫生宣传。在卢旺达出现疫情后,这支“难民宣传队”成为难民营中宣传防疫信息的主力军。

此外,朱睿智牵头建立了难民联系微信群、难民营热线电话等,让疫情期间的信息沟通更为顺畅。这些举措都被收入联合国难民署优秀社区工作经验手册。基济巴难民营出现疫情后,为帮助难民了解疫情信息、缓解焦虑,朱睿智还努力推动建立难民营数字化信息分享平台,这一项目有望于

12月正式投入使用。

今年3月,卢旺达报告第一例新冠确诊病例。由于防控得力,基济巴难民营直至10月才首次出现新冠病例。“我对这1.7万人的健康负有责任,只有预先做好工作,才能提升难民的防护水平。”朱睿智说。

卢旺达西方省新冠患者管理负责人、新冠疫情应对活动协调人梅涅拉斯·恩凯希马纳说:“基济巴难民营的防疫工作十分棘手,在疫情出现前就采取措施非常有必要。”恩凯希马纳表示,朱睿智和她的卫生小组所做的工作值得高度赞扬。(据新华社)

疫情无情人有情

——波兰人的抗疫故事

进入10月,波兰新冠疫情日益恶化,总统杜达10月底确诊感染新冠病毒。为应对疫情,波兰政府决定,从10月24日起全国范围内的餐馆、酒吧不再接受堂食,学校部分年级进行远程教学等。

疫情无情人有情。为应对疫情,波兰出现了许多人们相互扶持、彼此帮助的感人故事。

在华沙南布拉格区有一家名叫“风车”的卖传统甜点的小店,已经陪伴了附近居民数十年。不久前,店主在社交媒体上宣布,因疫情影响,小店即将倒闭。

店主在其个人脸书账号上写道:我们从1958年开始陪伴大家,那时还

是我的祖父经营这家店……如今疫情让我们举步维艰。

让店主没有想到的是,第二天一大早,店门口排起了长队。这些人来的目的只有一个,就是帮助小店渡过当前难关。

原来,这条信息发布后,立即被大量转发,消息下方还有大量留言:有20世纪60年代就住在附近、每天吃着这家店的面包去上幼儿园的人讲述的故事;有当年由祖父带着来买面包、一吃就是40多年的顾客的美好记忆;还有2岁时就开始吃这里的甜点,现在虽已搬走但始终记得这家小店甜口味道的顾客的留言……

一名波兰记者闻讯前去小店探

访。他从晚上6点多开始排队,结果排了整整3小时才买到甜点。新老主顾的热情,让小店应接不暇。

在波兰,这并不是个例。新冠疫情暴发后,波兰南部一名在街角卖羊奶酪的老奶奶生意惨淡。为照顾她的生意,很多市民自发来到她的货摊前排队购买奶酪。

11月1日是万圣节。在波兰,人们习惯在这天带上菊花,去墓地祭奠已故亲友。每年的万圣节及其前后两天成了花店一年中最忙也是最赚钱的日子。

为了防控迅速恶化的疫情,波兰政府禁止所有墓地在今年万圣节期间开放,结果花店生意受到很大影响。

为减少花商和花农蒙受的损失,今年万圣节前后几天,波兰民众依然像往年那样去路边花店排队购买鲜花。大街上,到处都能看到往车上搬花的白领、抱着花盆的中年阿姨、举着花束的年轻情侣……

波兰小伙彼得·霍达克是一名业余播客。出于对中国的热爱,他于2014年在视频网站优兔上创建了一个名叫“我爱中国”的频道,播放涉及中国经济、文化、社会等方面的视频。

新冠疫情暴发后,很多波兰人不了解中国疫情真相,当地出现了不少关于中国的虚假信息。为了让当地人了解中国抗疫的真实情况并让他们正确认识新冠病毒,霍达克专门制作视频介绍中国的抗疫情况。随着真相浮出水面,现在当地人更关心的是,如何学习中国成功的抗疫经验。

“看到人们之间不信任的墙被推倒,我感到欣慰,也让我对未来充满乐观。”霍达克说。(据新华社)

普京: 纳卡地区战斗行动造成4000余人死亡

据新华社电 俄罗斯总统普京13日表示,纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区战斗行动造成包括平民在内的4000余人死亡、8000余人受伤,另有数万人沦为难民。

据克里姆林宫网站发布的消息,普京当天与俄国防部长绍伊古、外交部长拉夫罗夫等就解决纳卡地区人道主义问题召开会议。普京表示,9日签署的纳卡地区停火协议制止了流血,稳定了局势,现在重要的是帮助纳卡冲突地区饱受战乱之苦的平民恢复正常的生活。他还表示,希望不要再使用“冲突”一词形容纳卡地区局势。

俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼

亚三国领导人9日签署声明,宣布纳卡地区从莫斯科时间10日零时(北京时间10日5时)起完全停火。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年,双方就全面停火达成协议,但两国一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。今年9月27日,亚美尼亚和阿塞拜疆因纳卡问题爆发新一轮冲突。10月,亚阿两国在有关国家斡旋下先后三次达成停火协议。但停火协议生效后,双方均指责对方违反协议发动攻击。

世卫组织提议建立病原体材料和临床样本全球共享体系

据新华社电 世界卫生组织13日提议,在全球范围内建立病原体材料和临床样本共享体系,以促进医疗应对措施作为全球公共产品的发展。

世卫组织总干事谭德塞当天在第73届世界卫生大会续会上发表讲话时说,当前新冠大流行已表明全球迫切需要建立共享与合作体系;世卫组织提议在瑞士境内安全的设施内建立一个材料库,参与各方将依据自愿原则在其中共享材料;世卫组织将使这些材料的转让和使用更加便利,并制定相应的材料分发标准。他

期待世卫组织各成员国能展开相关讨论。

谭德塞还宣布将成立一个新的经济理事会,它将重点关注卫生与可持续、包容、由创新引领的经济增长之间的联系。该理事会将由知名经济学家和卫生专家组成,预计将在未来几周举行第一次虚拟会议,讨论其工作计划和运作模式。

第73届世界卫生大会续会9日开幕,是今年5月世卫大会的延续。此次会议为期6天,已就全球关注的多个公共卫生议题通过了一系列决议和路线图。

立陶宛将采购4架美国“黑鹰”直升机

据新华社电 立陶宛国防部13日宣布,立陶宛当天与美国签署协议,将从美国采购4架UH-60M“黑鹰”军用直升机及其辅助设备、零部件、维修培训和后勤支持。

协议由正在美国访问的立陶宛国防部长雷蒙达斯·卡罗布利斯克和美国代理国防部长克里斯托弗·米勒在华盛顿签署。卡罗布利斯克

表示,这笔采购对立陶宛武装部队现代化建设和强化力量至关重要。

根据协议,未来5年,立陶宛将向美方支付1.81亿欧元用于这笔采购。此外,美国政府已拨款3000万美元用于对该计划的财政支持。首批直升机预计于2024年底交付立陶宛,将取代立陶宛目前使用的米-8T直升机。



关爱老年人

用我们的爱 为他们的生活添彩